

冷风中的“暖”身影

——记寒潮下的户外劳动者

记者 白雪 白佳雨 实习记者 强雨欣

连日来,我市持续降雪降温天气,20日至23日,我市最低气温下降至-19℃。凛冽寒风中,有一群人,他们不惧严寒,与风雪为伴;他们走街串巷,尽责每一分钟。他们的存在如同一股暖流,流淌到百姓的心底,滋养着延安这座城市,为寒冷的冬季带来丝丝暖意和点点亮色。

一抹暖心的“环卫橙”

凌晨4:30,当整个城市还沉浸在朦胧的睡意中,“刷刷刷”的扫把声将这沉寂的城市逐渐唤醒。

延安新区街道上,环卫工人梁雯和其他几位工友迎着刺骨寒风,手拿工具,沿着街道、绿化带一步步仔细清扫,脚步未曾停歇。

“我每天5:00上班,4:50前到达工作岗位。过来先检查路段,捡烟头、扫垃圾、清理垃圾桶。”梁雯说,一旦深夜降雪影响交通,她第一时间就会过来清扫积雪。

记者看到,有时候碰到犄角旮旯里难清理的垃圾和雪块,梁雯和同事就用手清理,清扫完手指冻得通红。

“有的市民吸完烟会把烟头装进塑料袋里,等着我们过来清理,这样我们就不用一个捡地上的

烟头了。”想起这些工作里的暖心细节,梁雯感触地说道。

凌晨5:10,延安新区市政公用有限公司城市环境服务分公司机械化清扫组开始垃圾清扫作业。

“我们机械清扫组每天凌晨4:50集合,领车检查车辆、加水完毕后,开始清扫。如果遇到机械车辆无法作业的死角,如人行道、背街小巷,再派出环卫工人进行人工清扫,力求做到干净整洁。”驾驶员王鹏说。

延安新区市政公用有限公司城市环境服务分公司二片区区长韩士国介绍说,片区共有25名保洁员,大扫车4台,小扫车2台,水车1台,通过“机械+人工”循环保洁,保障辖区环境卫生。

当清晨的第一缕阳光照射下来,新区清理后的街道已经干净整洁,环卫工人还在继续辛勤劳作,让这座城市愈加美丽。

一群“日夜兼程”的送货人

快递员是维持城市正常运转的重要力量,承担着市民日常寄递需求和民生物资供应保障的重要任务。低温寒潮天气,快递员们依旧奔波在为客户收寄的第一线上。

“我们公司急需送一个文件,顺丰速运派件速度很快,下单后不到1天快递员就给我送过来了。天气这么冷,他们还坚守岗位,真是辛苦了。”拿到快递以后,市民李鹏感动地说。

“我每天大约送110件货物,跑30多公里,微信步数日均3万多步。”王鹏飞自豪地说。

据嘉宁万兴速运业务部主管高锦伟介绍,顺丰速运快递员每天快件总量能达到1700件到1800件,送件车需来回往返3到4趟,网点25名快递员每人每天配件量100余件。

记者了解到,为了保证冬季快递的正常派送,顺丰速运还为快递员配备了防寒头盔、手套、手套、护膝、棉大衣等防寒物资,定期对员工组织一堂一堂,安全行车等内容的培训,还提升了冬季车辆的安全检查频次。

“公司为快递员配备了全套防寒装备,我们还经常举行暖心慰问,准备好热饮、姜茶等给小哥们驱寒,一旦严寒天气派送收件,还有相应的激励政策。一切只为确保寒冷的冬天能持续为广大市民朋友提供优质的服务。”顺丰速运延安片区负责人胡军说。

“我在延川卖了20年的米面油,主要是批发。我们这儿货源充足,平时什么价春节就什么价。”

记者了解到,为保障春节期间日用品、农产品等物资供应,延川县供销社对农资仓储库进行了升级改造,为商家提供仓储服务,同时紧盯市场需求变化,主动对接中国供销延安农产品物流园,及时补充物资,丰富商品种类,充足数量,确保群众生活必需品不断档、不脱销,让群众的“菜篮子”和“米袋子”供应充足。截至目前,全系统已采购储备米150吨,面粉650吨,油230吨,杂粮50吨,牛奶1.5万箱,肉制品30吨,

水蔬菜60吨,储备物资可以保障全县居民两个月的基本生活需求。

“春节即将来临,县供销社联合社将充分发挥农资流通网络优势,全力保障春节期间市场供应,让群众的‘菜篮子’‘米袋子’供应充足。同时,配合市场监管部门联合开展假冒伪劣食品专项整治行动,防止散布涨价信息、哄抬物价等违法行为,维护公平有序的市场秩序。”延川县供销社联合社副主任高权说。

货足物丰有保障 精心选购迎新年

通讯员 袁妞 马倩 记者 李欢

春节将至,延川县各大农贸市场、超市迎来年货采购高峰,商家们也为喜迎春节提前做好准备,品类丰富、数量充足的商品摆满了货架,琳琅满目,让人目不暇接。

近日,记者走进延川县各超市,在各类喜庆装饰的装点下,浓浓的节日氛围扑面而来。货架上物品种类齐全,蔬菜、水果、奶制品等各类货物量足价稳,前来购买的市民络绎不绝。

正在超市购物的居民张女士说:“快过节了,现在家里许多东西都没有买,趁着有时间,就提前来采购了。虽然距离过年还有段时间,

但我想把年货提前备好,这样就可以避开高峰了。”

在北美农贸市场内,各类蔬菜、调料等商品摆放得整整齐齐,许多市民正在有序选购,商户们忙着给顾客装袋称重。“马上就要过年了,买菜的人比较多,我的货源比较稳定,菜价也没涨,原来卖多少钱现在就卖多少钱。”延川县北美农贸市场商户张建林边忙边说。

“菜篮子”有了保障,“米袋子”也不能少。在延川县北新街批发商郭世清粮油店内,一袋袋面粉堆积如山,一桶桶食用油摆放整齐。郭世清一边整理货架一边对记者

说:“我在延川卖了20年的米面油,主要是批发。我们这儿货源充足,平时什么价春节就什么价。”

记者了解到,为保障春节期间日用品、农产品等物资供应,延川县供销社对农资仓储库进行了升级改造,为商家提供仓储服务,同时紧盯市场需求变化,主动对接中国供销延安农产品物流园,及时补充物资,丰富商品种类,充足数量,确保群众生活必需品不断档、不脱销,让群众的“菜篮子”和“米袋子”供应充足。截至目前,全系统已采购储备米150吨,面粉650吨,油230吨,杂粮50吨,牛奶1.5万箱,肉制品30吨,

水蔬菜60吨,储备物资可以保障全县居民两个月的基本生活需求。

“春节即将来临,县供销社联合社将充分发挥农资流通网络优势,全力保障春节期间市场供应,让群众的‘菜篮子’‘米袋子’供应充足。同时,配合市场监管部门联合开展假冒伪劣食品专项整治行动,防止散布涨价信息、哄抬物价等违法行为,维护公平有序的市场秩序。”延川县供销社联合社副主任高权说。

宝塔区召开全国红色旅游融合发展试点单位工作推进会

本报讯(通讯员 郝波 记者 王静)1月22日,宝塔区召开全国红色旅游融合发展试点单位工作推进会。市委常委、宝塔区委书记王明智出席会议并讲话。

王明智指出,建设国家红色旅游融合发展试点单位,是促进红色资源保护、带动产业升级、推动高质量发展的有效途径。各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,提高政治站位,抢抓政策机遇,夯实责任,细化措施,举全区之力建设全国红色旅游融合发展试点单位,以文旅大发展带动全区经济社会高质量发展。

王明智强调,要围绕“大景区”优化布局,强化顶层设计、资源统筹、优势塑造、规划执行,进一步提

高红色旅游开发和管理水平,确保全区红色旅游资源有序开发和可持续利用。要围绕“大项目”增强后劲,积极沟通协调,密切协作配合,优化项目建设全过程服务,加快推进延安红色(影视)文化产业示范园项目建设,推动南泥湾国家4A级景区创建进入实质性运营,为全区红色旅游融合发展增添新支撑。要围绕“大旅游”释放活力,充分发挥旅游业综合带动作用,做好产业融合文章,激发文旅融合新活力,创新文旅融合产品,推出沉浸式精品路线,不断提高红色旅游市场竞争力。要围绕“大环境”提升形象,注重推介推广,提升服务品质,打造诚信品牌,不断提升旅游服务保障能力,让文明成为宝塔红色旅游的“最美风景”。

全市民生领域安全稳定视频会议召开

本报讯(记者 李星棋 王雄)1月23日,全市民生领域安全稳定视频会议召开。市政府副市长严晓慧出席会议并讲话。

严晓慧强调,各级各部门要认清民生领域安全稳定面临的严峻形势,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,强化责任担当,狠抓工作落实,以时时放心不下的责任感严查严防各类安全隐患。要持续加大民生领域安全隐患排查整治力度,突出抓好学校、医院、养老院、福利院等重点场所消防安全,切实加强学

生寒假期间安全监管,密切关注重点传染病疫情态势,全力做好医疗卫生机构实验室、化验室以及特种设备的安全监管,抓实抓细民生领域各项安全稳定工作。要加强社会救助、畅通救助渠道,深入开展特殊困难群众走访慰问和关爱帮扶,保障困难群众温暖安全过冬,严防冲击社会道德底线的事件发生。要夯实各级安全责任,加大督查指导力度,强化工作统筹协调,严格落实值班值守制度,推动民生领域安全稳定工作持续向好。

学习贯彻市委六届六次全会暨市委经济工作会议精神

我市各部门认真传达学习市委六届六次全会暨市委经济工作会议精神

市人社局

1月22日,市人社局召开2024年第二次党组(扩大)会议,传达学习市委六届六次全会暨市委经济工作会议精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要贯彻落实市委六届六次全会暨市委经济工作会议精神,落实“把握一个遵循、着力两个较高、强化三个支撑、用好四个抓手、做实五个保障”工作要求,立足自身职责,强化政治担当、扎实履职尽责,为推进新时代延安加快中国现代化

建设“一六四”工作布局突破势贡献人社力量。要持续深入开展“三个年”活动,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,以永远在路上的坚韧和执着推进作风建设。重点抓好“关键少数”,坚持以身作则、以上率下,激励引导党员干部端正工作态度、提升工作能力、提高工作效率,按照“作风是源头、敬畏是标杆、纪律是底线”的工作要求,及时找准定位、校准偏差,干干净净做人,清清白白做事。要推动主题教育建章立制,将建章立制作为整改解决问题的治本之策,注重从机制上挖根源、从制度上找原因,把探索形成的好经验好做法及时上升为制度机制,确保主题教育取得实效在在成效。要妥善化解人社领域的风险隐患,对当前根治欠

薪、培训机构安全运行、各类补贴资金支出、社保待遇发放等重点工作进行监督问效,重点查看目标任务是否清晰、工作责任是否明确、制度机制是否落实,确保春节前后人社领域安全稳定。

会议还学习了《中国共产党纪律处分条例》,以永远在路上的坚韧和执着推进作风建设。重点抓好“关键少数”,坚持以身作则、以上率下,激励引导党员干部端正工作态度、提升工作能力、提高工作效率,按照“作风是源头、敬畏是标杆、纪律是底线”的工作要求,及时找准定位、校准偏差,干干净净做人,清清白白做事。要推动主题教育建章立制,将建章立制作为整改解决问题的治本之策,注重从机制上挖根源、从制度上找原因,把探索形成的好经验好做法及时上升为制度机制,确保主题教育取得实效在在成效。要妥善化解人社领域的风险隐患,对当前根治欠

薪、培训机构安全运行、各类补贴资金支出、社保待遇发放等重点工作进行监督问效,重点查看目标任务是否清晰、工作责任是否明确、制度机制是否落实,确保春节前后人社领域安全稳定。

延安过大年 精彩享不停

“悦读延安”,书香伴你过大年

2月4日(腊月二十五)前,在延

旗幟高扬、立场坚定。在以习近平同志为核心的党中央引领下,全党要坚决守好中国共产党的文化领导权之正,牢牢掌握思想舆论主动权、主导权,以自觉的斗争实践打开新天地,夺取新胜利。

担责,推动新时代新征程宣传思想工作不断强起来

2022年10月25日,北京中南海,二十届中央政治局举行第一次集体学习。

习近平同志对各级领导干部提出明确要求,“要亲力亲为,既要做实文章,又要做真文章”。

坚持党的文化领导权,做好新时代宣传思想工作,关键在人,关键在干部人才队伍。

扛重责,抓统筹——习近平同志指出,“做好宣传思想工作必须全党动手”。

当前,各级党委(党组)正整合各种力量和资源,把宣传思想工作同各个领域的行政管理、行业管理、社会管理更加紧密结合起来,着力形成在党委(党组)统一领导下的职责明确、齐抓共管的工作机制。

扛重责,